

## ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора кафедры онкологии, радиотерапии и пластической хирургии ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России, Семенкова Алексея Владимировича,

на автореферат докторской диссертации Кухто Алексея Павловича «Прогнозирование и улучшение результатов симультанных и комбинированных оперативных вмешательств у пациентов с патологией толстой кишки» по специальности 14.01.17 – хирургия

На современном этапе сочетанная патология органов брюшной полости является одной из малоизученных проблем хирургии и вызывает повышенный интерес ученых и практических врачей. В специализированных колопротологических стационарах все чаще выполняются комбинированные и симультанные оперативные вмешательства. В 20,7-33% случаев диагностируют несколько хирургических заболеваний, особенно у пациентов пожилого возраста.

Многие вопросы хирургической тактики у таких больных продолжают вызывать дискуссии (операции при осложненном дивертикулезе ободочной кишки; объем комбинированных оперативных вмешательств, показания и противопоказания к операциям, последовательность выполнения основного и сочетанного этапов операций, оптимальная программа прогнозирования операционного риска и др.) Все эти вопросы не теряют своей актуальности.

Целью исследования явилось улучшение результатов симультанных и комбинированных оперативных вмешательств у пациентов с распространенной, сочетанной опухолевой и неопухолевой патологией толстой кишки путем уточнения показаний, разработки новых и усовершенствования существующих способов оперативного лечения, профилактики и коррекции осложнений на основании экспертной системы прогноза операционного риска (ЭСПОР). Цель четко подчеркивает основной мотив работы, задачи обеспечивают ее достижение. Использованные современные методы, с учетом усовершенствований автора реализуют выполнение всех задач исследования.

Работа отличается не только актуальностью, но и широтой охвата проблемы. Клинический материал включает сравнительный анализ различных операций у пациентов

с опухолевой и неопухолевой патологией толстой кишки Построение групп сравнения дало возможность получить репрезентативные результаты.

Работа характеризуется несомненной научной новизной и практической значимостью. Результаты работы апробированы и внедрены в клиническую практику. Выводы соответствуют цели, задачам и результатам работы, практические рекомендации обоснованы. Выполнение индивидуализированных операций, с учетом разработанных ЭСПОР, инновационные усовершенствования (9 патентов на полезную модель) привели к значительному снижению числа послеоперационных осложнений и летальности, определили новое направление в хирургии и колопроктологии. Статистический анализ полученных результатов проведен на высоком уровне.

В качестве замечаний можно отметить излишне подробное описание в автореферате экспертной системы прогноза операционного риска (ЭСПОР), возможно уменьшение количества таблиц. Эти замечания не имеют принципиального характера и не уменьшают ценности работы

Таким образом, работа Кухто Алексея Павловича «Прогнозирование и улучшение результатов симультанных и комбинированных оперативных вмешательств у пациентов с патологией толстой кишки» выполнена на актуальную тему, на должном научно-методическом уровне и достаточном клиническом материале. Полученные результаты и инновации позволяют повысить эффективность и сократить сроки лечения, определяют новое направление в хирургии и колопроктологии. Работа отвечает всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, и может быть рекомендована к защите по специальности 14 01 17 – хирургия.

«\_\_\_\_\_» 2020 г

Профессор кафедры онкологии, радиотерапии  
и пластической хирургии ФГАОУ ВО Первый  
МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России,

д.м.н.

А.В Семенков

Подпись д.м.н Алексея Владимировича Семенкова заверяю

Ученый секретарь совета Универитета  
профессор, д.м.н

Воскресенская О Н

